



本报讯(记者曲静)《国务院关于同意在廊坊等33个城市和地区设立跨境电子商务综合试验区的批复》近日发布,我省同江市位列其中,被批复设立跨境电子商务综合试验区。

批复提到,跨境电子商务综合试验区(以下简称综合试验区)建设要坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,坚持创新驱动发展,复制推广前六批综合试验区成熟经验做法,发挥跨境电商助力传统产业转型升级、促进产业数字化发展的积极作用。

决定性作用,更好发挥政府作用,有效引导社会资源,合理配置公共资源,扎实推进综合试验区建设。要建立健全跨境电商信息化管理机制,根据有关部门的管理需要,及时提供相关电子信息。要定期向商务部等部门报送工作计划、试点经验成效,努力在健全促进跨境电商商务发展的体制机制、推动配套支撑体系建设等方面取得新进展、新突破。各综合试验区建设涉及的重要政策和重大建设项目建设要按程序报批。

此前,我省已有哈尔滨、绥芬河、黑河3个跨境电子商务综合试验区。

许勤在绥化海伦市宣讲调研时强调

推动党的二十大精神进基层全覆盖 团结带领城乡群众开创美好新生活

本报26日讯(记者李国玉)26日,省委书记、省人大常委会主任许勤到绥化海伦市宣讲党的二十大精神,调研检查基层党建、乡村振兴、疫情防控等工作。他强调,要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,坚决落实习近平总书记重要指示和党中央战略部署,全面加强党的基层组织建设,扎实推进乡村振兴,持续提升基层治理能力水平,科学精准有效防控疫情,不断实现人民对美好生活的向往,让现代化建设成果更多更公平惠及广大人民。

许勤首先来到光华街道通达社区,调研了解疫情期间便民服务、基层党建等工作。他强调,要按照党的二十大关于加强城市社

区党建工作的战略部署,树牢为民服务宗旨,用心为群众办好事、办实事、解难题,让社区成为居民放心安心的幸福港湾。

在黑龙江省民福医院,许勤强调,要深刻汲取教训,坚持问题导向,迅速查明

感染源头,全面查找漏洞、补齐短板,全力

救治阳性感染者,严格落实隔离措施,严

防新增社会面感染,严防风险外溢,扎实

做好群众服务和物资保供工作。

东风镇仁东村是许勤的党建联系点、党支部工作联系点和乡村振兴联系点,他到寒地新型免烧温室、党建长廊广场进行调研,深入脱贫户家中了解生产生活和政

策落实情况。他强调,要发挥基层党组织

战斗堡垒作用,巩固拓展脱贫攻坚成果,

因地制宜发展乡村特色产业,扎实推进乡

村建设行动,加快实现农村更富裕、生活

更幸福、乡村更美丽。

宣讲调研中,许勤强调,党的二十大

吹响了全面建设社会主义现代化国家、全

面推进中华民族伟大复兴的奋进号角,就

新时代新征程党和国家事业发展制定大

政方针和作出战略部署,全省各级党组

织、广大党员要站在对党和国家事业负责

的政治高度,认真落实党中央决策部署和

省委要求,扎实落实学习宣传宣讲活

动,推动党的二十大精神入脑入心、全面

落实。要树立大抓基层的鲜明导向,突出

政治功能,提升组织力,推动基层党组织

全面进步、全面过硬,以高质量党建引领

基层治理、促进民生改善、推动经济发展。

要加力推动乡村振兴,实施现代农业

振兴计划,当好国家粮食安全“压舱石”,

大力发展战略性新兴产业,深入开展农村

人居环境整治,推动农业全面升级、农村

全面进步、农民全面发展。要严格落实

“早快准严细实”要求,切实抓好冬季疫情

防控,筑牢外防输入防线,加强抵返人员

管理,引导群众严格遵守疫情防控规定,

坚决果断扑灭本轮疫情,切实维护人民群众生命健康安全。

省直有关部门负责同志参加。

地铁3号线五座车站 提前“长轨通”



学习宣传贯彻党的二十大精神
奋发有为 力拼四季度

幸福“绿洲” 快乐无忧

□本报记者 刘楠 赵吉会

“你好,我是绿洲社区居委会的邵锦荣……”经过两天三次沟通,邵锦荣又解决了一次居民投诉。

这位61岁的社区党支部书记来到大庆市萨尔图区拥军街道办事处绿洲社区已有22个年头。社区成立22年来,先后被授予“全国防灾减灾综合示范社区”、国务院颁发的“全国就业先进单位”、全省优秀学雷锋志愿者服务工作站、黑龙江省先进基层党组织、黑龙江省文明城市建设先进社区、大庆市“百面红旗”等50余项市级以上荣誉称号。

爱心的分享与传递

“社区靠群众,群众靠发动,发动靠活动。”在邵锦荣看来,取得荣誉的“秘密武器”就是群众。全社区共有居民6360人,志愿者624人,几乎达到十分之一的比例。

今年8月的一天,疫情防控指挥部紧急通知:社区急需对所辖61栋居民楼施行静态管理。邵锦荣立即在社区红色战役志愿服务队里喊话:“现在急需人,马上来绿洲社区报到。”短短20分钟,85名志愿者火速报到,记录名单时,邵锦荣感动得手直哆嗦。这些志愿者中有退休党员、

退役军人、大学生党员,也有普通居民。

在刚刚完成一次搬运蔬菜包行动后,刚到家的邵锦荣再次在群里喊话。她爱人说:“你就这么随便招呼几声就能有人答应?”“肯定能啊。”七八分钟后,邵锦荣来到搬运现场,原计划30名志愿者的搬运队伍已经集结了40多人。

社区志愿者关键时刻顶得住,社区群众也时时奉献着爱心。泰康的一位父亲为孩子攒学费想卖掉自己种的萝卜,社区在居民群中发出求助信息,居民两天里就买了两万多斤。

肇州县丰乐镇生活村原来是国家级贫困村,为了帮助这里的农民,社区群里半天时间就“卖出去”7000多个鹅蛋;更有社区居民7年从不间断,连续为林甸县花园乡永远村捐赠米、面、油……

把自己当成社区老人的儿女

只有得到过爱,才能分享爱。绿洲社区的居民把自己的爱心向社会分享,而在社区内,他们也同样感受到了来自社区工作者的真情。

绿洲社区60岁以上的老人有2065位,占整个社区人口的三分之一。为让这些老人安享晚年,助老、敬老就成了社区最重要的工作之一。(下转第三版)



图片由受访单位提供

新时代新征程新伟业

只有得到过爱,才能分享爱。绿洲社区的居民把自己的爱心向社会分享,而在社区内,他们也同样感受到了来自社区工作者的真情。

绿洲社区60岁以上的老人有2065位,占整个社区人口的三分之一。为让这些老人安享晚年,助老、敬老就成了社区最重要的工作之一。(下转第三版)

胡昌升在哈尔滨检查指导疫情防控和安全生产工作时强调
坚决筑牢疫情防控和安全生产工作防线

本报26日讯(记者薛立伟)26日上午,省委副书记、省长胡昌升在哈尔滨市检查指导疫情防控和安全生产工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求和国务院工作部署,按照省委要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,守土有责、守土尽责,抓好疫情防控和安全生产各项工作,切实维护人民群众生命财产安全。

胡昌升首先来到哈尔滨西站,察看进出站口,了解旅客扫码安检、落地即检等情况。他强调,要加强调度安排,保障铁路运输畅通;准备并发放疫情防控提示卡,让旅客配合当地疫情防控政策;配合流调、加强协查,确保信息第一时间推送;做好工作人员防护,时刻提醒乘客戴好口罩。

在商超和酒店,胡昌升检查消防安全、疫情防控情况。他强调,要始终把安全摆在首要位置,压实安全责任,配备安全员,及时排查安全隐患。要落实疫情防控措施,严格执行扫码、测温、戴口罩等要求,及时进行环境消杀。

在经纬街核酸采样点,胡昌升察看核酸采样情况,询问群众有没有困难和问题,叮嘱大家有序排队、保持距离,做好自身防护。

在哈尔滨市疫情防控指挥部,胡昌升看望慰问流调组工作人员,并主持召开现场会,听取疫情防控工作情况汇报。他强调,要深刻认识当前疫情形势的严峻复杂性,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移坚持“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移坚持“动态清零”总方针,全面落实进一步优化防控工作的二十条措施,科学精准做好疫情防控各项工作。要坚定信心,扛起省会城市主战场、主阵地的职责担当,以更大的决心、更大的力度,用最少的时间、最小的代价尽快遏制疫情势头,尽快实现社会面清零,尽快恢复正常生产生活秩序。要以快制快,指挥运转要高效,坚持扁平化管理,注重区块衔接,相互协作,形成合力;抓好“落地检”,严格落实闭环管理,把各项措施做实做到位;督查工作要迅速精准,加强工作人员力量,及时推送风险人员信息;隔离要坚决精准,既要做实集中隔离,也要做实居家隔离;高风险区要科学划定,以严格的流调为基础,做到快封快解;风险人群和风险点位排查要高质高效,做好核酸检测,加强流调力量;隔离点安全要做实,强化消防安全、食品安全、建筑安全;压实“四方责任”,加大督查力度,落实重点区域和单位管控措施。要加强联防联控,群防群控,动员全社会力量参与疫情防控;善于发现群众反映的问题,做到及时回应和解决。要统筹疫情防控和企业发展,严格工业企业闭环管理,确保企业正常生产经营。

张安顺、孙东生、张起翔分别参加有关活动。

“焊接世界杯”我省选手摘金

本报讯(于福涛 记者郭俊峰)近日,有着“焊接世界杯”美誉的2022一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛之第十届“嘉克杯”国际焊接大赛在成都落下帷幕。

哈电集团哈尔滨锅炉厂有限责任公司首席技师舒裕带领由工艺部焊接实验室王磊、孙鹏、黄平洋组成的参赛队伍首次亮相该赛事。经过为期四天激烈的角逐,哈电锅炉参赛队伍不负众望,王磊荣获赛事金奖,孙鹏荣获赛事铜奖,参赛队伍荣获赛事团体铜奖,舒裕荣获金牌教练称号。

“嘉克杯”国际焊接大赛自举办以来,共有超过30个国家的近4000名焊接技能高手参赛。曾有50余家中央企业的300多名优秀选手从“嘉克杯”国际焊接大赛中脱颖而出。

今日看点

同心战疫 携手同行

新华时评 抗疫,每个人都是自己健康的第一责任人

详见第二版

“振兴发展民营经济45条”解读之三

多说“怎么办”
少说“不能办”

详见第三版